



V Havl. Brode dne 14.8. 2023

Dobrovského 2366, 580 01, tel.: 739222895, email: havlickuvbrod@cmmj.cz, IČ 67777147, č.ú. 8935521/0100

Dobrý den, dámy a pánové!

Dovolte, abych vás jménem okresní myslivecké rady OMS Havl. Brod oslovil a připomněl některé z akcí, které organizuje OMS a další subjekty ve spolupráci s vámi, vašimi spolky a honitbami a které připravujeme v nejbližší době.

1)

a) Ve dnech 26. – 28. 5. 2023 proběhla z pověření ORP okr. Havl. Brod na zámku Rozsochatec chovatelská přehlídka trofejí a zároveň oslavy ke 100. výročí vzniku ČMMJ. Děkujeme všem, kteří se aktivně podíleli na organizaci této významné akce. Zvláště ještě jednou děkujeme všem sponzorům, dárcům a podporovatelům za jejich přístup, kterého si velice vážíme!

Katalog trofejí z chovatelské přehlídky s podrobným přehledem lovu a chovu je k získání v kanceláři OMS.

b) Okresní kolo Zlaté srnčí trofeje proběhlo v prostorách zámku ve Vilémově dne 21. 5. 2023. Zúčastnilo se ho na tři desítky mladých mysliveckých přátel. I zde patří poděkování za uspořádání místnímu mysliveckému spolku a vedoucím mysliveckých kroužků na okrese Havl. Brod. Z každé věkové kategorie vzešel vítěz, ale ani žádný se nepřihlásil do národního finále.

c) V měsíci dubnu a červnu t.r. proběhly za podpory OMS a ve spolupráci s mysliveckými spolky dva semináře. První týkající se elektronické evidence myslivosti, druhý na téma myslivosti a chovu spárkaté zvěře. Děkujeme za uspořádání.

2)

Kynologické akce:

Od května probíhají naplánované kynologické akce. Před námi je ještě několik zkoušek lovecké upotřebitelnosti, a to jak pro ohaře, tak pro ostatní plemena.

Upozorňujeme na termíny a podmínky pro přihlášení psů.

<https://havlickuvbrod.cmmj.cz/kalendar-kynologie/>

V souvislosti s konáním zkoušek lovecké upotřebitelnosti a následně i k blížícím se loveckým akcím si dovoluujeme upozornit na:

Použití ocelových broků (nejen) na zkouškách loveckých psů

Od února 2023 platí zákaz použití olověných broků na mokřadech podle nařízení Komise (EU) č. 2021/57

Mokřadem se dle nařízení rozumí území bažin, slatin, rašelinišť i území pokrytá vodou, přirozeně i uměle vytvořená, trvalá či dočasná, s vodou stojatou či tekoucí, sladkou,

brakickou či slanou, včetně území s mořskou vodou, jejíž hloubka při odlivu nepřesahuje šest metrů. Tato definice zahrnuje jak plochy, které jsou jednoznačně v terénu identifikovatelné a zpravidla i pozemkově vymezené (vodní toky, jezera, nádrže a jiné vodní plochy), tak plochy, které jsou charakterizované svojí vazbou na vodní prostředí, vysokou hladinu vody v půdě, jako jsou rašeliniště či slatiny apod. Tyto typy mokřadů jsou zpravidla specifické z hlediska své vegetace a jsou podchyceny v rámci mapování biotopů, které bylo realizováno v rámci celého území ČR.

Otázky vzbuzuje, především zahrnutí „dočasných mokřadů“.

Těmi nicméně nejsou myšleny náhodně vzniklé louže, ale jde jinými slovy o „periodické mokřady“, tedy o pravidelně, opakovaně zamokřované plochy jako jsou slaniska nebo periodické polní mokřady (tvořící např. typická hnízdiště čejky chocholaté). Rozsáhlejší periodické mokřady jsou typické především v jiných částech Evropy, např. v krasových oblastech.

Obecně je podle Evropské Komise v případě definice mokřadu nezbytné vycházet z cíle právní úpravy, kterým je ochrana životního prostředí před nepříznivými účinky olova, zejména ochrana ptáků, a tedy soustředit pozornost na mokřady významné z hlediska výskytu vodních ptáků. Příslušným kontrolním orgánem je podle zákona č. 350/2011 Sb. (chemický zákon), kterým je mj. zajištěna adaptace požadavků nařízení REACH, Česká inspekce životního prostředí, a kromě sjednocení přístupu, který umožní zvedená mapová vrstva, bude MŽP s ČIŽP samozřejmě průběžně řešit i další metodické otázky spojené s kontrolou dodržování nařízení Komise (EU) 2021/57. Z hlediska praktického provádění kontrol je předpoklad, že ČIŽP bude kontrolní činnost koordinovat s dalšími orgány, zejména s Policií ČR, která v řadě případů provádí preventivní akce při konání společných lovů, s orgány státní správy myslivosti (které jsou nadále příslušné ke kontrole ustanovení o použití olověných broků při lovu vodních ptáků na mokřadech podle zákona o myslivosti) a při zmíněných společných lovech bude využívat součinnost vedoucího lovu, který by mj. kontrolu zbraní před zahájením lovu měl také zajistit.

Podle nařízení se zákaz „nosit“ olověné broky (brokové střelivo) vztahuje na nošení během střelby anebo při cestě za účelem střelby – jde tedy o zákaz sloužící k posílení vymahatelnosti vlastního zákazu používání olověných broků při lovu na mokřadech (stejně jako stanovení 100 m ochranného pásma). Nejde tedy o jakékoli „nošení“ a v praxi bude tedy případná kontrola spojená bezprostředně s lovem, resp. jak uvádí nařízení, střelbou. Půjde tedy např. o kontrolu před zahájením lovu apod., přičemž zákaz se netýká pouze osoby, jež používá zbraň, ale i např. loveckého doprovodu apod.

Společný lov, kdy by probíhal současně (resp. v přímé časové a prostorové návaznosti) lov bažantů a kachen nad vodní plochou, na mokřadu, bude spíš výjimkou. V praxi, byť by šlo o jeden společný lov, by zřejmě byly jednotlivé leče oddělené a mělo být tedy možné dostat požadavkům nařízení výměnou střeliva před přechodem k leči s přítomností mokřadu.

Samozřejmě ale není vyloučené již od počátku využít střelivo bez obsahu olova a tím se pochybnostem vyhnout. V rámci společného lovu by měl vedoucí honu účastníky poučit mj. i omezeních souvisejících s používáním olověných broků a před zahájením honu tak bude jistě prostor i pro dohodu účastníků, jak lov zorganizovat, aby proběhl v souladu s požadavky právních předpisů.

Text: ČMMJ

3)

Střelecké akce

- 27.8.2023 Veřejný závod V. ročník memoriálu B. Zeleného, Číhošť, baterie

- 3.12.2023 Vánoční pohár, střelnice s. Anna, lovecké kolo

4)

V letošním roce proběhne opět výkup spodních čelistí prasete divokého pro rok 2023 na jehož termín si vás dovoluujeme **UPOZORNIT!**

2. a 4. října 2023 v době od **08.00 – 16.00 hodin v kanceláři OMS Havl. Brod.**

Metodika pro výkup markantů spolu se seznamem pro zápis jednotlivých kusů bude zveřejněna na webových stránkách nebo o něj můžete zažádat a bude vám zaslán na email.

5)

V letošním roce docházelo nebo dochází k novým pronájmům nebo vytváření zcela nových honiteb. S tím souvisí i ustanovení statutárních orgánů. V rámci vzájemné spolupráce a informovanosti uživatele takových honiteb žádáme, aby takový nově vzniklý subjekt oznámil na OMS seznam a kontakty na své funkcionáře.

6)

OMS Havl. Brod bude pořádat jednodenní seminář se školením pro nové hodnotitele trofejí. Termínem konání je měsíc únor 2024, konkrétní datum není zatím stanoven. Přihlášky na seminář budou ke stažení na webových stránkách OMS. Lektorem semináře bude soudní znalec z oboru myslivosti Mgr. Vladimír Bádr. Proškolení obdrží certifikát hodnotitele trofejí.

Budeme rádi, pokud se do řad členů hodnotitelské komise OMS Havl. Brod následně přihlásí naši i mladší kolegové.

Děkujeme za vaši dosavadní spolupráci a těšíme se na setkání u příležitosti pořádaných akcí!



Za OMS Havl. Brod

Lubomír Stejskal

jednatel